

Отзыв на автореферат диссертации Нестерова Дмитрия Александровича «Корпорация РЭНД и освоение колониального опыта антиповстанчества ведущих европейских держав в рамках политики США во Вьетнаме (1961–1975 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. – Всеобщая история

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения. Деятельность так называемых «фабрик мысли» имеет довольно длительную историю в США, свое влияние в процессе принятия решений в области внешней политики они сохраняют до настоящего времени.

Автор диссертационного исследования обратился к опыту деятельности Корпорации РЭНД в период участия США в войне во Вьетнаме – одном из крупнейших локальных вооруженных конфликтов эпохи «холодной войны».

Знакомство с авторефератором диссертации позволяет говорить о том, что автор диссертационного исследования в полной мере достиг обозначенную цель и решил поставленные задачи.

В ходе диссертационного исследования была привлечена, как отечественная, так и зарубежная литература, а также разнообразные источники, в т.ч. архивные материалы.

Методологическая основа диссертационного исследования включает обширный перечень принципов и подходов, которые в полной мере соответствуют предъявляемым требованиям.

Сформулированные в тексте автореферата научная новизна исследования, теоретическая и практическая значимость исследования также не вызывают сомнения.

В полном соответствии с целями и задачами определены объект и предмет диссертационного исследования.

Основательными представляются положения, выносимые на защиту, которых насчитывается 12.

Структура работы логична и ориентирована на решение сформулированных исследовательских задач. При этом, хотелось бы отметить, что автор диссертационного исследования сразу же сосредоточился на выявлении и систематизации принципов и форм экспертной деятельности корпорации РЭНД по освоению колониального опыта антиповстанчества в рамках взаимодействия с государственными службами США во время войны во Вьетнаме. Возможно, что именно по этой причине в диссертационном исследовании отсутствует раз-

дел, посвященный общей характеристике деятельности Корпорации РЭНД с выявлением специфики этой «фабрики мысли» по сравнению с другими аналитическими центрами США. Тем не менее, на наш взгляд, такой раздел был бы весьма уместным в диссертационном исследовании.

Диссертационное исследование носит самостоятельный, законченный характер, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, которые свидетельствуют об определенном личном вкладе автора в современную российскую историческую науку. Положения, выносимые на защиту, представляются убедительными, подкреплены соответствующим изложением содержательного материала проведенного в диссертации научного анализа.

Выводы, сформулированные в диссертационном исследовании, представляются обоснованными и аргументированными, имеют как теоретическое, так и практическое значение.

Между тем, уточнения требует следующий вывод: «Можно констатировать, что в целом деятельность корпорации РЭНД по обеспечению информационной поддержки политики США в Юго-Восточной Азии была эффективной». Имеется ли в данном случае ввиду эффективность исключительно в общественно-политическом пространстве США? И как эта эффективность соотносится с результативностью политики США в Юго-Восточной Азии в целом, и во Вьетнаме в частности, к тому же, учитывая то обстоятельство, что предлагаемые рецепты борьбы с повстанцами оказались неэффективными и, в конечном счете, США фактически потерпели поражение в войне во Вьетнаме?

В целом, судя по автореферату, диссертация Нестерова Дмитрия Александровича «Корпорация РЭНД и освоение колониального опыта антиповстанчества ведущих европейских держав в рамках политики США во Вьетнаме (1961–1975 гг.)» является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой поставлена и решается актуальная научная проблема, соответствует пп. 9–11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденному «Постановлением Правительства Российской Федерации» от 24 сентября 2013 г. № 842.

Дмитрий Александрович Нестеров заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.2. Всебобщая история.

Доцент кафедры всеобщей истории,
философии и культурологии
ФГБОУ ВО «БГПУ»
кандидат исторических наук

Дмитрий Владиславович Кузнецов

22.11.2023 г.



ФГБОУ ВО «Благовещенский государственный педагогический университет»

675004, Амурская область, г.Благовещенск,ул. Ленина 104

E-mail: rektorat@bgpu.ru
тел. +7(4162) 99-16-03